

# EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LV - Núm. 15.847

TELEFONO NUMERO 6  
Aprobado de Correos, número 17

Sábado 29 de Agosto de 1936

REDACCION Y TALLERES  
Berruete, 1 y 3, pral. y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

## El general Mola explica las causas de que se prolongue la guerra

La más grave dificultad ha estado en la situación actual de Andalucía y Extremadura. Cada pueblo era una fortaleza sin que en muchos de ellos pudieran encontrar apoyo nuestras fuerzas, ni para su conquista ni para su administración después, porque las derechas fueron total y brutalmente aniquiladas por los "rojos"

### PERFIL DEL DIA

## ANTE UN AUTÉNTICO Y PATRIÓTICO MOVIMIENTO NACIONAL

Oficialmente se ha desmentido una información que han publicado algunos periódicos, referente a un supuesto anticipo de programa redactado por la Junta de Defensa Nacional que habría de ser desarrollado en el momento ya próximo en que la lucha termine.

Desde Burgos se ha dicho que no existe programa político alguno en embrión, ya que todavía no es el momento de estructurar un proyecto de política a desarrollar cuando la lucha aun no ha terminado y requiere la colaboración de todos los españoles sin distinción de partidos, ni ideologías, unidos bajo el denominador común de la salvación de España.

Realmente hubiera sido inoportuno empequeñecer la patriótica acción de las masas ciudadanas que, secundando al glorioso Ejército español, se han lanzado a la lucha contra el peligro "rojo", con un anticipo de programa político que, por serlo, no estaría a tono con las circunstancias, ni se ajustaría a la realidad nacional, ya que no es todavía el momento de forjar planes ajenos al objetivo fundamental y único, que es destruir el marxismo y librar a España del caos que la amenazaba.

Por eso todos los partidos políticos se han plegado dignamente a una retaguardia prudencial, dejando al libre impulso espontáneo de las milicias populares y al glorioso Ejército español la sublime tarea—muy por encima de toda política—de inundar las páginas de la Historia de España de sacrificios sin cuento y heroísmos admirables.

Nunca como ahora ha estado tan borrada la política del mapa espiritual de nuestra patria. Ni la política ni los políticos han podido ocupar un lugar en el movimiento que ha brotado libre de toda contaminación partidista, como estallido de un sentimiento de protesta colectiva ante la inminencia de la ruina de España, labrada por unos cuantos españoles mal nacidos.

Casi suena a profanación hablar de política en estos momentos, cuando se está forjando entre dolores y sacrificios inmensurables, una España virginal y nueva, luminosa y juvenil, que no puede ser manchada por las viejas lacras políticas.

No puede concebirse que el nuevo Estado, que en su día se estructurará sobre las bases del orden y de la justicia, y el respeto religioso a los grandes valores espirituales de la raza, pueda nacer con el vicio de origen de una tara política, de una parálisis partidista que aniquilaría lamentablemente las alas ágiles y poderosas de la nueva España, las alas que la permitirán escalar los ámbitos del porvenir en un vuelo audaz y heroico de futuras grandezas.

¿Quién habla de programas políticos en esta hora en que aparecen unidos en estrecho abrazo, en vínculo cordial e indestructible todos los españoles, que sienten, por encima de toda comenzón partidista o política, la enorme responsabilidad de los momentos que atravesamos?

Por eso se trata de un auténtico movimiento nacional. Por España luchan españoles de filiaciones diversas, pero confundidos e identificados en el ideal único y vehemente de la salvación de la Patria.

Son los bravos requetés. Son los heroicos falangistas. Son los milicianos nacionales de todas las tendencias y filiaciones que no han vacilado en ofrendar sus vidas, al lado del Ejército español—alma y esencia del movimiento liberador—para escribir todos juntos, en noble emulación de abnegaciones, la sublime epopeya que figurará en la Historia como la nueva reconquista del solar ibérico de la nueva invasión de los bárbaros de Oriente.

## Manifestaciones de júbilo en Huelva

Sevilla.—Ayer se formó una imponente manifestación patriótica que recorrió las principales calles de la población cuando se tuvo conocimiento oficial de que en Ríojinto se habían reanudado normalmente los trabajos en las minas.

El júbilo fué indescriptible. Millares de personas vitorea-

ban a España y al Ejército salvador.

En los reconocimientos practicados en el Cerro de Ardebalos se encontraron 300 bombas, montones de paquetes de dinamita y material eléctrico preparado para hacer volar la carretera por donde iban a pasar nuestras fuerzas.

Avila.—El paso del general Mola por esta ciudad reavivó de un modo extraordinario los fervores y entusiasmos de la misma por la causa nacional. Aun cuando el aviso de su llegada se dió ya muy tarde y en hora un poco intempestiva, el público acudió a saludarle en gran número y fueron muchos, más que en otras ocasiones semejantes, los balcones engalanados y de ellos bastantes con la enseña bicolor. Yo soy en esto un poco exigente y me hubiera gustado que todas las casas, aun las que están llenas de luto y de dolor, adornaran sus huecos, como se hace en Sevilla en estos días, para subordinar nuestras afectaciones particulares, dignas de todo respeto, a la exaltación del movimiento nacional.

Lo que Mola simboliza en estos momentos y que con tan insigne mérito le presenta a los ojos de la buena España, va avalado singularmente por sus cualidades personales. Su arrogancia, su juventud, su afabilidad consolidan plenamente la conquista de los espíritus, que su gesto gallardo y heroico había conseguido. Es corto en palabras como largo en hechos. La afonía física que le afectaba impidió hablar públicamente. Una afonía moral, la que en su cargo y en sus circunstancias impone la prudencia, estorbó también comunicarnos las impresiones que el lleva sobre el desenvolvimiento de la campaña. Discreta y amablemente rehúsa contestar a las preguntas incansantes que nuestra natural ansiedad le formulaba.

Sin embargo, yo le asedié, repetidas veces, con una de gran interés: —Mi general, le dije, hace poco afirmó que antes de acabarse este mes hablaría desde el radio de Madrid.

El general sonrió levemente y sin negar ni afirmar de nuevo, nos explicó los tremendos obstáculos que

han dificultado un avance tan rápido como ellos proyectaban en un principio. Son los que ya, en parte, conocemos, pero que oídos de sus labios, producen más profunda sensación. La dificultad de los transportes. ¡Para cada pieza de Artillería un sólo viaje!, en medio del tremendo bombardeo de la escuadra y de la aviación enemigas. ¡Los días y los ánimos que eso supone hasta tener, como hoy ya se tiene, en la Península abundancia de material y de soldados...!

Pero la más grave dificultad ha estado en la situación social de Andalucía y Extremadura. Cada pueblo en estas regiones, decía el general, aun los más pequeños, ha representado un verdadero combate para su posesión. Esto, aparte de los horrores allí cometidos, pues hay lugares de esos en que nuestras fuerzas no pueden encontrar apoyo ni para su conquista ni para su administración después, en las masas de derechas, porque han sido total y brutalmente extirpadas por los rojos. En estas condiciones, la reconquista de esos pueblos es obra de un alto heroísmo y a la vez de largo tiempo.

Por eso dura tanto la guerra... Sabedlo así, pesimistas, impacientes, los que creéis, porque así conviene generalmente a vuestro egoísmo, que una obra de esta importancia, puede hacerse por arte de biribirloque y en un santiamén.

El avance continúa triunfador, pero con ese ritmo lento, impuesto por las circunstancias, que nada quita; sino que mucho pone a la eficacia y trascendencia del triunfo.

Sofrenad vuestra impaciencia, que el pleito está en las mejores manos, y en ellas, con la ayuda de «El que todo lo puede», según la frase de Mola, nos llevamos a la victoria.

RAMON MOLINA NIETO

### EL GENERAL "SPEAKER"

## EN MADRID SE AMPLIA A DIEZ HORAS LA JORNADA DE TRABAJO

Los obreros tienen que hacer las horas extraordinarias a favor del Estado Socialista sin recibir remuneración alguna

Sevilla.—Manifestó anoche el general Queipo de Llano, que según noticias que recibía en Madrid habían sido asesinados ciento cincuenta señores pertenecientes a la aristocracia, y trescientos soldados que no se incorporaron a sus respectivos Cuerpos en virtud de la primera disposición del gobierno Giral que les disolvió.

Añadió que en Barcelona fueron detenidos los señores Ruiz de Aldea y Benedito.

OCUPACION DE DOS PUEBLOS

Sevilla.—Ayer tomó el pueblo de Aroche la columna del comandante Redondo.

Se habían apoderado de Aroche los comunistas, obligando a la Guardia civil y Carabineros a hacerse fuertes en sus respectivos cuarteles.

Cuando llegaron al pueblo nuestros soldados y falangistas, los rojos huyeron de la manera más vergonzosa.

El comandante Redondo hizo que las tropas que constituían nuestra columna, desfilasen ante los heroicos Guardias civiles y Carabineros.

Pacificado Aroche, siguió la columna con dirección a Rosal de la Frontera, que se tomó sin lucha.

El Director del movimiento comunista en dicho pueblo, un tal

Nadal, director de la Aduana, huyó al aproximarse las tropas leales a España.

LOS BULOS DE UNION RADIO

Sevilla.—Unión Radio de Madrid, ha hecho circular el bulo de que la traida de los moros a España por el general Franco, ha sido efectuada bajo la promesa de que se les iba a entregar la Mezquita de Córdoba para que allí ejercieran sus cultos.

Añadía la Radio del gobierno fantasma, que continuamente desertan de nuestras filas los moros que constituyen los Tabores de Marruecos.

Todos son embustes y falsedades.

Los moros aman a la España tradicional y combaten con entusiasmo contra las hordas marxistas.

El Jatavi, uno de los más significados jefes moros del Marruecos español, ha ofrecido al gene-

### EL COMUNICADO OFICIAL DE HOY

## 300 muertos "rojos" en la batalla de Calzada de Oropesa

Comunicado oficial del Ejército del Norte, transmitido a las doce de la mañana de hoy.

TRESCIENTOS MUERTOS EN CALZADA DE OROPESA

Cáceres.—Durante el día de ayer cortamos un avance del enemigo, tomándose Calzada de Oropesa y Peralada. Fueron copadas tropas de milicianos marxistas, una batería de artillería y abundante material de guerra.

Entre los trescientos muertos hechos al enemigo, figuran los principales cabecillas de las fuerzas rojas. En este combate han quedado totalmente destruidos los llamados batallones rojos de «Wad-Ras», «Águilas de Acero» y «La Pasionaria», supervivientes de la famosa «columna fantasma».

Se han hecho muchos prisioneros, y entre ellos a varios médicos y jefes.

La aviación coadyuvó eficazmente a la operación, facilitando la persecución de los fugitivos.

EL «MIGUEL DE CERVANTES» SE REFUGIA EN TANGER

En la noche última, el buque pirata «Miguel de Cervantes», inició un ataque contra la ciudad de Huelva, intentando embotellar el puerto. Nuestra aviación le bombardeó, lo mismo que a un destructor rojo, los cuales desistieron del ataque. El «Miguel de Cervantes», con numerosas bajas producidas en la tripulación por el bombardeo de los aparatos nacionales, se refugió en Tánger, donde se espera que será internado por las autoridades de aquella zona.

### EL PRINCIPIO DEL FIN

## EN CALZADA DE OROPESA PERDIÓ EL GOBIERNO ROJO LA COLUMNA EN QUIEN CIFRABA TODAS SUS ESPERANZAS

Sevilla.—Así titulaba anoche el general Queipo de Llano a la gran batalla librada en Calzada de Oropesa, donde la columna que manda el teniente coronel Yáguie, derrotó totalmente a las fuerzas marxistas.

El enemigo era en número cuatro o cinco veces superior a nuestras fuerzas e integrado por los elementos marxistas en los que el Gobierno Giral-Prieto-Azaña, cifraba todas sus esperanzas.

Destacaban en la vanguardia de estas columnas rojas los batallones de los «Leones Rojos», que se convirtieron en mansos corderillos y los denominados de «La Pasionaria» y «Acero».

La invencible columna del teniente coronel Yáguie realizó un hábil movimiento envolvente, pleo-tórico de valor, copando al enemigo, a quien ocasionó una verdadera catástrofe.

Nuestras fuerzas se apoderaron de siete cañones, doce ametralladoras, tres morteros, dos ambulancias, seis motocicletas, un tanque de agua nuevo, 28 camiones, considerable número de fusiles, cajas de municiones por montones, pues en algunos sitios se contaron hasta 24 y miles de granadas de mano.

En el campo dejaron abandonados los marxistas 300 muertos y un número considerable de prisioneros.

Los dos comandantes marxistas que mandaban estas unidades apellidados Martín y Trigueros fueron hechos prisioneros.

El Batallón de «La Pasionaria» fué totalmente destruido. El de los «Leones Rojos» quedó también deshecho y un batallón del mismo prisionero en poder de las gloriosas tropas de España.

El titulado «Batallón de Acero» sufrió pérdidas importantísimas.

Colaboraron eficazmente en esta acción varios aparatos al servicio de España, que persiguieron a los marxistas en su huida.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS  
Oculista Director, Luis Saracibar de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Mariano Escobar, 4 (Casa Mantilla) Valladolid

Preguntaba anoche el general Queipo de Llano qué cabe hacer al gobierno después de esta derrota estrepitosa sufrida por los «rojos» en quienes veía su salvación.

Y es que una cosa es hacerse el héroe en la calle de Alcalá y otra muy distinta demostrar valor ante una fuerza disciplinada que lucha por el santo ideal de salvar a España.

## Lo que llevaba el "Montechu" a Bilbao

Tetuán.—Como se anunció oportunamente nuestra gloriosa aviación sorprendió al barco pirata «Montechu» cuando pretendía llevar desde Marsella un cargamento de guerra a los revolucionarios bilbaínos, obligándole a descargarse en Ceuta y siendo detenidos todos los tripulantes.

Lo descargado en el puerto marroquí asciende a mil toneladas de carbón, mil de hierro, tres millones de cartuchos, tanques, carros de asalto y abundantísimo material de guerra.

Cuando fué detenido se le cominó a variar de ruta, pero no hizo caso. Después se colocó a la banda de un destructor pirata. Más cuando llegaron nuestros aviones, el destructor huyó rápidamente abandonando al «Montechu».

Esta conducta de la escuadra pirata, de desánimo y pavor ante nuestros aparatos, se ha visto reflejada nuevamente en un ataque que intentaron a Huelva. A cañonazos quiso romper dos barcos mercantes surtos en el puerto. La artillería de la plaza rompió el fuego inmediatamente y los piratas huyeron a toda marcha.

Después de acabada la refriega se efectuó un reconocimiento, encontrándose que los disparos no habían producido daño alguno por no acercarse los buques rojos lo suficiente. Las autoridades han hecho saber que todo barco que se aproxime al puerto debe llevar bandera blanca, so pena de ser recibido a cañonazos.

## UN GOLPE DE MANO CONTRA LAS POSICIONES ENEMIGAS EN ASTURIAS

Galicia.—Las fuerzas nacionales destacadas en Asturias, iniciaron desde el pueblo de Novellana un audaz golpe de mano contra las posiciones enemigas, logrando los objetivos propuestos y apoderándose de numerosos fusiles, ametralladoras, cajas de municiones, cajas de dinamita y varios morteros con la dotación completa.

### CONTRA FOCOS REBELDES EN GALICIA

Sabedora la guardia civil de que algunos grupos marxistas habían cometido desmanes en varios pueblos de la Coruña, realizaron una operación de castigo, haciendo cuatro muertos a los «rojos», los cuales se dieron a la fuga.

### LOS ROJOS DERROTADOS AL INCURSIONAR EN TERUEL

Zaragoza.—De Teruel comunican que varios grupos enemigos atacaron los pueblos de Corbalán, Campillo y Puebla de Valverde, siendo rechazados y asegurándose nuestras posiciones.

Se les cogieron tres ametralladoras y material de guerra, causándose 60 muertos. Por nuestra parte sufrimos la baja del heroico comandante don Carlos Vélez, muerto de un tiro de pistola, un alférez del Requeté y cuatro soldados.

Entre los muertos hechos al enemigo, figura un cabecilla, a quien se llamaba con el sobrenombre de «Pancho Villa».

### SIN NOVEDAD EN LA SIERRA

En los frentes de Guadarrama y Somosierra, sin novedad.



Segundo aniversario de la señora

Doña Agustina Gatón Torío

que falleció en Becerril de Campos

el día 30 de Agosto de 1934

D. E. P.

Su desconsolada hermana doña Carmen; hermano político don José Sanmartín; sobrino don José; primo don Enrique Abad y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan encomendar a Dios en sus oraciones el alma de la finada, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

omaron  
erases en  
oderna  
ses  
rojos" dejaron  
huida.  
se lanzaron  
al asalto de la  
trincheras obli-  
e al enemigo.  
LA JUNTA  
DE HOY  
mpliando el  
s escolares  
rán con los  
an sus escuelas  
pados por el  
Los maestros  
techo su presen-  
de septiembre a  
respectivas, no  
beres.  
l grupo profes-  
ido disfrutando  
esetas, se incor-  
el que desem-  
asado interna-  
se normalice la  
fije sus destinos  
grado profesio-  
3 000 pesetas,  
des si así lo  
os.  
maestros deberán  
favorables.  
eto de la Junta  
termina que los  
es de la Refor-  
n la cobranza y  
s de trigo que  
as épocas.  
n de la  
general  
ión y re-  
nto de  
ias  
la presente se  
s aquellos que  
para la defensa  
cional y que en  
cuentren en sus  
armiento de cu-  
para los de la  
dos para los  
llos que dedica-  
do no hubie-  
del armamento  
a las autorida-  
autores de un  
de armas com-  
do de Guerra.  
azo de entrega  
la capital a las  
l día 29 del ac-  
pueblos a las  
el día 30 tam-  
gares de en-  
Comandancias  
cia, Alar del  
saber a todas  
ra que divul-  
a fin de que  
difusión y cum-  
a 27 de agos-  
la Inspección  
V. B. El  
nte Militar de  
RIA  
UELO  
año 1880  
Teléfono, 94  
IA  
Escolar  
alista  
os: Se os in-  
sta Secretaría,  
a, 16, (Centro  
nizar la A. E.  
a esta, pasen  
desde las do-  
cho a nueve y  
instrucciones  
lares palen-  
toniar parte  
nuestro Dios  
a y por nes-  
adicional Es-  
D LENTINO

# LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

## Gobierno Civil

*Sin novedad.*  
El comandante señor Alcázar Palacios, al recibir esta mañana a los periodistas locales, manifestó que, según las noticias enviadas desde los pueblos, la tranquilidad es absoluta en toda la provincia.

*Un donativo.*  
Nos dijo también el Delegado Gubernativo, que esta mañana le había visitado el presidente de la Cooperativa de Casas Baratas de los Funcionarios de la Policía Gubernativa, para entregarle un cheque por valor de 1.000 pesetas, donativo que hacían los vecinos que integran aquella Cooperativa, con destino a la suscripción abierta para la adquisición del "Avión Palencia".  
El señor Alcázar Palacios agradeció tan espléndido donativo, rogando al capitán de Seguridad señor Ruiz, presidente de la citada Cooperativa, hiciera presente dicho agradecimiento a los socios de la misma.

**OCULISTA**  
**YAGÜES GARCÍA**  
de la Beneficencia Municipal  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
BOCA PLAZA, 4. 1.º - PALENCIA  
(FRENTE AL SIGLO XX)

## Consejo Local de Primera Enseñanza

Interin se proceda a la limpieza de los locales del Grupo Berruete se ha dispuesto que los alumnos de dicho Grupo reciban provisionalmente enseñanza en los locales siguientes: Niños en San Francisco, local destinado a Los Luises. Niñas en el Palacio Episcopal, local destinado a la Propaganda. Párvulos, en el salón de actos de la Escuela Normal. El ilustrísimo señor Obispo, señora Directora de la Normal y superior de los Jesuitas han ofrecido con todo desinterés dichos locales que el Consejo ha aceptado provisionalmente y por ello les expresa su más viva gratitud.  
El Presidente del Consejo, Mariano G. Arroyo.

El pueblo comenta, con gran ilusión, desfila la gente, pero que a montón; ¡no temas disturbios!, ¿qué dicen al fin?  
[MARTIN.  
GABANES, CAMISAS, CORBATAS  
Mayor, 78 y 86.

## CASA DE SOCORRO

El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:  
Daniel Alcalde, de 9 años, que presentaba una herida contusa en el maleolo interno del pie derecho.  
Antonia Santamaría, de 27 años, que sufría una distensión ligamentosa en la articulación tibio-peroneo-tarsiana izquierda.  
María Capillas, de 12 años, herida contusa en la región hipotenar izquierda.  
Francisco Espejo, de 18 años, que en pequeño accidente del trabajo se produjo una herida contusa, con avulsión de la uña y pérdida del pulpejo, en el dedo medio de la mano derecha.  
Julian Inclán, de 28 años, que en pequeño accidente del trabajo se produjo una herida contusa en el dedo anular de la mano derecha.  
Bruno Calzada, de 53 años, contusión en el pie derecho.  
Anacleto Matia, de 16 años, herida contusa en la región occipital.  
Victoria González de 16 años, a quien se extrajo un cuerpo extraño que tenía alojado en el ojo izquierdo.

**LA HIGIÉNICA**  
PELUQUERIA  
MAYOR PRAL., 107  
Rayos violeta, masaje  
LAVADO DE CABEZA  
Locciones, etc.

**CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"**  
FUNDADA EN 1924  
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo.  
Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral., Apartado, 73  
VALLADOLID

## Sobre compras de trigos y harinas intervenidas

*Compras de Trigo*  
Por decreto número 58 de la Junta de Defensa Nacional, se dictan normas para el régimen e intervención del mercado de trigo, harinas y pan, en cuyo articulado se fijan las normas bien específicas para el mismo, muy especialmente en cuanto se refiere al precio y existencias de trigos por los fabricantes de harinas y compradores de trigo también.  
Llega a conocimiento de este Gobierno civil que algunos agricultores de los de mejor posición social ofrecen todas sus reservas y cosecha presente a los compradores, para despreocuparse en todo momento de la realización ordenada en el mercado de sus trigos; y como esto representa un perjuicio para las clases de pequeños y medianos agricultores, toda vez que las existencias normales a que hace referencia el artículo tercero del mencionado Decreto, serían cubiertas con muy pocas operaciones, quedando en el desamparo los pequeños agricultores de poder obtener en esta época que es la más necesitada para atender los gastos de recolección, y en estos momentos para satisfacer los impuestos que todos por patriotismo han de satisfacer, esta mi Autoridad se ve obligada a poner en conocimiento de todos los fabricantes de harinas y compradores de trigo, que no ya solamente por espíritu patriótico, sino por ley de caridad y de altruismo en que todos debemos de contribuir honradamente para poder atender las necesidades de todas las familias en que los actuales momentos, rara será la que no tiene alguno de sus miembros defendiendo la Patria, espero que todos los compradores de trigo atiendan principalmente a la adquisición de las pequeñas partidas que les ofrezcan estos modestos agricultores repartiéndose sus compras de forma equitativa entre todos sus clientes para poder de esta manera atender las más imperiosas necesidades de aquellos que, naturalmente, están desprovistos de otras reservas o medios para conseguir atender sus necesidades.  
Estos grandes tratanientos han de darse cuenta de la verdad y de la situación de estos humildes propietarios y desde luego también han de reconocer que es preciso llevar a todos los hogares justa y equitativamente los medios más necesarios para su vida.  
Espero que los señores compradores de trigo, en general, han de limitar sus compras a las partidas menores, rechazando toda oferta duplicada y de cantidad que le hagan los de mejor posición social, lo que es bien conocido por todos los fabricantes y compradores de trigo.  
Inexorablemente sancionaré y aplicaré no solamente las multas sino los castigos que las leyes me autorizan, a los que despiadadamente pretenden realizar ventas de mayor cuantía o multiplicarlas por partidas pequeñas ofreciéndolas con nombres supuestos o de otros medios cualesquiera.  
No dudo que en estos momentos en que tan patrióticamente ha respondido el pueblo español, deje de cumplir esta mi orden que encierra igualmente la defensa de la pequeña economía y como consecuencia toda economía agrícola de la provincia.  
Medios tiene esta Autoridad para conocer el incumplimiento de esta orden, que espero sea cumplida por todos: por compradores y vendedores.  
Palencia 29 de agosto de 1936.—El Gobernador civil, P. D., Mariano Alcázar.

*Harinas intervenidas*  
Por Decreto número 59 de la Presidencia de la Junta de Defensa Nacional, se ordena a todos los jefes de las Secciones Agronómicas para que obliguen a los industriales panaderos a la compra mensual de HARINAS INTERVENIDAS procedentes tanto de trigos inmovilizados como por los rechazados por el Servicio de Compra de trigos por el Estado.  
A fin de evitar tanto a los señores fabricantes de pan como a los fabricantes de harinas las sanciones por la falta del cumplimiento de este Decreto, esta Je-

fatura previene a indicados señores:  
Que aquellos fabricantes de pan que no hayan retirado las harinas intervenidas que les fueron adjudicadas por esta Sección Agronómica, lo hagan dentro de este mes.  
A partir de la publicación de esta circular ningún fabricante de harinas que posea aun HARINA INTERVENIDA podrá vender partida alguna de harina sin que a ella se le incluya el 30 por 100 de HARINA INTERVENIDA en las condiciones y precio establecidos por esta Sección Agronómica.  
Los fabricantes de harina remitirán relación de HARINA INTERVENIDA entregada y relación también de las que le falte de entregar, señalando los nombres de los señores panaderos que no han retirado esta harina a los efectos de este Decreto.  
Queda bajo la responsabilidad de los fabricantes de harina el cumplimiento de la entrega de esta harina INTERVENIDA en la forma predicha.  
Lo que hago público en el B. O. de la provincia y periódicos diarios de la misma a fin de evitar sanciones y perjuicios a los interesados.  
Palencia 27 de agosto de 1936.—El ingeniero jefe, Rafael Herrera y Calvet.

## VIDA RELIGIOSA

**S. I. CATEDRAL**  
Día 30 de agosto: Dominica XIII de Pentecostés.  
Desde las seis hasta las ocho misas rezadas de media en media hora con lectura y explicación del Santo Evangelio.  
A las ocho la misa de la novena en el altar del Trascoro será celebrada por nuestro reverendísimo Prelado y será de comunión general.  
A las nueve y media misa conventual.  
A las diez y media exposición del Santísimo en el altar del Trascoro y a las doce reserva.  
A las doce y media misa rezada en el altar del Trascoro con explicación del santo Evangelio por el muy ilustre señor don Andrés García de la Cruz.  
En todas las misas y en la forma acostumbrada se hará la colecta para las necesidades del culto y clero de la Santa Iglesia Catedral.  
Por la tarde a las siete continúa el ejercicio de la novena a nuestro Patrono San Antolín, con exposición del Santísimo, rosario, novena y sermón que predicará el R. P. Ramón Sarabia, Redentorista y reserva solemne que hará de Pontifical nuestro reverendísimo Prelado.

**NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE**  
En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, mañana domingo, habrá misas desde las seis hasta las once y media, cada media hora.  
A las ocho misa de comunión y novena de San Antolín.  
La Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro celebrará a las ocho y media misa de comunión general con acompañamiento de órgano.  
A las once y media misa rezada y durante ella se rezará el santo rosario, novena, exponiéndose a S. D. M., estación, reserva y terminando con el ejercicio del Vía Crucis.  
Los cultos de la tarde se suprimen.

**SAN FRANCISCO**  
Los Terciarios Franciscanos celebran mañana en su capilla la fiesta de su Patrono, San Luis, rey de Francia. Por la mañana a las siete y media misa de comunión. Por la tarde a las cinco, exposición, rezo de la Corona, sermón y reserva.

**LEA USTED**  
**El Diario Palentino**

**REPARACION DE AUTOMOVILES**  
**TALLER ARTURO**  
TALLER ARTURO  
TALLER ARTURO  
TALLER ARTURO

## Palencia al día

*Sesión en el Ayuntamiento para constitución de la nueva Corporación municipal designada por el Gobernador civil de la provincia, a base de representación corporativa.*  
Por primera vez desde hace bastante tiempo, el salón de sesiones del Palacio Consistorial ha dejado de ser sala de conciertos, y se ha visto libre de las empalagosas romanzas de "divos" y tenores, y de las embestidas furiosas y rugidos trebuchados de los jabalíes selváticos que en otros tiempos le poblaban...  
Ahora se lleva una consigna: la de administrar honradamente, sin concesiones de galería, con alteza de miras y rectitud de criterios, buscando tan sólo el progreso de la ciudad y el bienestar del vecindario. ¿No es así, señores concejales? Pues a demostrarlo, con obras y pocas palabras, como corresponde a la nueva etapa de realidades que se ha inaugurado, por fortuna, para todos.

*De otras cosas, sin novedad alguna en todos los frentes. Tranquilidad completa y calma absoluta; lo de todos los días, en fin... Y debemos alegrarnos de esta falta de acontecimientos en nuestra capital, que demuestra que nosotros hemos pasado ya la difícil y dolorosa etapa del tránsito, de un régimen oprobioso a un renacer lleno de promesas.*

**VIDA RELIGIOSA**  
**S. I. CATEDRAL**  
Día 30 de agosto: Dominica XIII de Pentecostés.  
Desde las seis hasta las ocho misas rezadas de media en media hora con lectura y explicación del Santo Evangelio.  
A las ocho la misa de la novena en el altar del Trascoro será celebrada por nuestro reverendísimo Prelado y será de comunión general.  
A las nueve y media misa conventual.  
A las diez y media exposición del Santísimo en el altar del Trascoro y a las doce reserva.  
A las doce y media misa rezada en el altar del Trascoro con explicación del santo Evangelio por el muy ilustre señor don Andrés García de la Cruz.  
En todas las misas y en la forma acostumbrada se hará la colecta para las necesidades del culto y clero de la Santa Iglesia Catedral.  
Por la tarde a las siete continúa el ejercicio de la novena a nuestro Patrono San Antolín, con exposición del Santísimo, rosario, novena y sermón que predicará el R. P. Ramón Sarabia, Redentorista y reserva solemne que hará de Pontifical nuestro reverendísimo Prelado.

## IMPRESIONES DE UN HOMBRE VULGAR

**"RADIO PALOMINO"**  
En Palencia, como en todas partes, hay gentes malvadas, simpatizantes de la canalla marxista, cuando no cómplices de sus campañas y desde luego de sus intenciones, agazapados por temor a caer en el garlito; pero que, con sordina, porque las circunstancias no les permiten otra cosa, hacen su labor, ilusoriamente esperanzados aún con un triunfo que ni la imaginación más exaltada puede soñar.  
Esa gentuza, se dedica a propagar bulos entre ciertas personas, haciendo creer a los incautos, por ejemplo, que los rojos llegaron anoche a Villalobón, no habiendo entrado en Palencia, por no molestar a esas horas; o que, a las seis y cuarto, llegarán a nuestra ciudad en tren especial, cuarenta mil rusos capitaneados por Bela Kun y Margarita Nelken; y, para más detalles, afirman que la judía lleva un traje de recepción rojo, con adornos en negro representando la hoz y el martillo; y que el turco, trae turbante y dos gominas, una en cada mano, con las que ha cortado hasta la fecha, mil veintidós cabezas, sin contar las de cordero.  
Como hay algunos que quisieran que esas noticias fuesen ciertas, y otros, tan pusilánimes, tan inocentes, que las creen a pies juntillas, por disparejadas que sean, los bandidos que las lanzan, hacen su labor sembrando la inquietud en no pocos casos.  
Por eso es de agradecer la buena obra que algunos elementos, que tienen información veraz y extensa, hacen, divulgando cuantas noticias conocen.  
Y el ejemplo más admirable, tal vez hoy, en nuestro pueblo, es de un señor que tiene dos hijos en el frente, un puro que no se apaga nunca en los labios, una sonrisa perenne y un optimismo insuperable.  
Me refiero a «Radio Palomino».  
A cualquier hora del día o de la noche, preguntadle; que siempre os dará una buena noticia que no sabéis y que se ve confirmada plenamente unas horas después.  
Hay muchas personas que tienen aparatos de radio de las mejores marcas; que incluso se oyen sin ruido, ¡que ya es oír!; que cogen todas las ondas, hasta las pérdidas onditas del clásico; que captan todas las estaciones, hasta las clandestinas; pero no logran pescar esas interesantes noticias que la antena de «Radio Palomino» recoge, para después difundirlas por toda la población, llevando el optimismo a todos los rincones.  
Por eso merece el aplauso de la ciudad esa Radio admirable, y yo se le tributo desde aquí, tan caluroso como la estación lo permite.

## COMANDANCIA MILITAR DE PALENCIA

En esta Comandancia militar han hecho entrega los hermanos don José y don Jesús Rivas Blanco, de dos monedas de oro de 25 pesetas, una de oro de cien reales, un anillo de oro, dos pendientes y dos alfileres de corbata, con destino a la suscripción nacional.  
Ha entregado en esta Comandancia Militar, don Julián Sánchez González, salchichero de esta localidad, tres monedas de oro de 25 pesetas con destino a la suscripción nacional.  
Don Julio González Redondo, una sortija de sello de oro con destino a la suscripción nacional.

**José Villanueva Sagredo**  
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos  
VALENTIN CALDERON, 16  
(ANTES SAN JUAN)

**Notas de Hacienda**  
Donativo.  
Por la importante casa de esta capital, de don Juan Puertas Alba, dueño de los almacenes de mercadería y paquetería, se ha hecho un donativo de toda la mecha que se necesita para completar los encendedores o chisqueros de esa clase que van a ser remitidos por esta Delegación a la Junta de Defensa Nacional, para uso del Ejército y fuerzas combatientes, por lo que se da las gracias más expresivas al señor Puertas Alba por su patriótico rasgo.

**Contra los "bulistas"**  
Tenemos noticias de que por las autoridades se está formando el oportuno atestado para castigar con todo rigor a quienes resulten autores de un estúpido "bulo", que comenzó a propagarse en la mañana de hoy por nuestra ciudad.  
Como este delito de propagación de noticias falsas está comprendido en el bando de la autoridad militar y sancionado en él con severísimas penas, los que resulten culpables, una vez terminado el referido atestado, no lo han de pasar muy bien.  
Damos la noticia en plan de aviso para que sirva de escarmiento y quizás en nuestro próximo número podamos informar a los lectores con toda clase de detalles.

**REGISTRO CIVIL**  
DEFUNCION  
Teresa Arribas González, de 1 año, Rizarzuela, 14.

**LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA**  
Corredor de Comercio  
Colegiado  
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.  
Barrio y Mier, 14, principal

**AGU**  
min  
nat

## En sesión extraordinaria quedó constituida la nueva corporación municipal

**Elección de tenientes de alcalde**  
*Sesión extraordinaria.*  
Esta mañana, a las doce, se celebró la sesión extraordinaria de constitución del nuevo Ayuntamiento, bajo la presidencia del Alcalde don Rafael Martínez de Azcoitia.  
Concurrieron los concejales señores Diez Massa, Guerra Gómez, Gil Casares, Ruipérez Gallego, Calderón (don Santiago), Camino Valenzuela, Liébana Lesmes, Zarzosa Martín, Alarcón, Martín Escobar (don Nazario), Gusano Rodríguez, Gómez Arroyo, E. de Medina, Gómez de la Mata, Gil Miguel, Arranz, Pérez de Nancloares, Conde Moro y Gallego Ruipérez (don Mariano).  
Excusaron su asistencia, por motivos ineludibles, los señores Rodríguez Salcedo, Font y Bedoya, Azcoitia Polo y Santamaría.  
Leída el acta de la anterior ordinaria, el Secretario, señor Herrero Asenjo, da cuenta de la comunicación del Gobernador civil, en que notifica el nombramiento de los nuevos señores concejales que han de formar la Comisión Gestora del Ayuntamiento, saludándoles y agradeciéndoles, al mismo tiempo, a los salientes, su altruismo y su patriotismo demostrados durante su acertada gestión.  
**Saludo del Alcalde.**  
El Alcalde da por constituida la Corporación, saludando efusivamente a sus nuevos compañeros, y dedicando un recuerdo a los que se fueron, esperando de todos, siempre, su colaboración entusiasta. Y al felicitar a los que llegan hoy a los escaños, me felicito a mí mismo—dice—y felicito al pueblo de Palencia, que de ellos espera las mejores iniciativas, por su capacidad y adhesión al glorioso movimiento nacional, que va a transformar a España, deseando que la unión sea la norma de la Casa de la Villa, en provecho directo de Palencia y España.  
**Provisión de tenencias.**  
Seguidamente se pasa a practicar las votaciones correspondientes para proveer las tenencias de Alcalde, cuyas votaciones todas, por 19 votos y una papeleta en blanco, dieron este resultado:  
Primer teniente de Alcalde, don Nazario Martín Escobar.  
Segundo, don Alejandro Font y Bedoya.  
Tercero, don Eduardo Alarcón.  
Cuarto, don Isidro Guerra Gómez.  
Quinto, don Dámaso Camino Valenzuela.  
Quedan proclamados y pasan a ocupar sus respectivos escaños.

**Las Comisiones**  
Por el mismo resultado en la votación, se eligen las Comisiones siguientes:  
De Hacienda: Presidente, señor Escobar y vocales señores Conde, Gusano, Medina y Gómez de la Mata.  
De Gobierno: Presidente, señor Font y vocales señores Diez, Calderón, Aguado (don Afrodísio) y Liébana.  
De Policía Urbana: Presidente, señor Camino y vocales señores Arranz, Gallego, Azcoitia Polo y Nancloares.  
De Policía Rural: Presidente, señor Alarcón, y vocales, señores Ruipérez, Gil, Zarzosa y Liébana.  
De Cultura, Beneficencia y Acción Social: Presidente, señor Guerra, y vocales, señores Gómez Arroyo, Gil, Santamaría y Rodríguez Salcedo.  
**Las Delegaciones.**  
Delegado en el Consejo Local de Primera Enseñanza, señor Gómez Arroyo.  
En el Tribunal de Funcionarios, señor Gusano.  
En el Patronato de Formación Profesional, señor Calderón.  
En la Junta de Protección a la Infancia, señor Liébana.  
En la Junta provincial de Espectáculos, señor Santamaría.  
En la Junta de Fomento Pecuuario, señor Gil (don Serapio).

**Los Síndicos.**  
Quedan reelegidos como tales, los Síndicos don César Gusano y don Mariano Gómez Arroyo.  
**Las sesiones.**  
Se conviene que las sesiones del pleno se celebren los miércoles en primera convocatoria y los viernes en segunda, a las siete en punto de la tarde.  
**Reconocimiento.**  
El señor Escobar expresa su reconocimiento al Gobernador civil por el honor que le ha otorgado, y contesta a las palabras de afecto de la presidencia, diciendo que viene, como sus compañeros, a colaborar por el bien de Palencia y con el mayor esfuerzo posible, aún a trueque de abandonar alguna vez sus ocupaciones particulares. Agradece su designación para la primera tenencia y propone:  
Que, después de la sesión se traslade la Corporación al Gobierno civil para cumplimentar a la primera Autoridad de la provincia y tributarle su gratitud, rogándole al mismo tiempo transmita a la Junta Nacional de Burgos, la más ferviente adhesión de Palencia, y al Alto mando, la más devota admiración por el acierto que preside todas sus actuaciones; y que la idea de adquisición del "Avión Palencia", la haga suya el Ayuntamiento, poniéndose al habla con las Autoridades; y dar el nombre del General Goded a una calle, descubriéndose su placa con igual solemnidad que se va a descubrir la del señor Calvo Sotelo.  
La Presidencia le contesta que algunos de dichos acuerdos ya han sido tomados por la Corporación, lo que celebra el señor Escobar.  
El señor Gusano añade que en lo que se refiere al señor Gobernador, a la Junta de Defensa y al

**Alto mando, debe aprobarse, como así se acuerda, por unanimidad, pero que en cuanto al aeroplano "Palencia" presentó el en sesión del 26, una proposición para su adquisición, y después de un conveniente aplazarla. En ella proponía el señor Gusano que se invitara a los 251 Ayuntamientos de la provincia, para que designaran la mitad del capítulo de Imprevistos a la suscripción provincial, y que hiciera lo mismo la Diputación, y si esto no bastaba apelar al concurso de las demás Entidades y Sociedades.  
Significa en Palencia la mitad del capítulo de imprevistos 3.202 pesetas y la de todos los Ayuntamientos de la provincia, 120.000 pesetas próximamente.  
Como el valor de un aeroplano llega a unas 400.000 pesetas, se determinó meditar la forma de llevar a la práctica esta iniciativa.  
Termina el señor Gusano manifestando que puede nombrarse una comisión especial que ayude a la realización de esta idea, ya lanzada a la opinión por otras entusiastas y prestigiosas personas.  
El Alcalde lee la proposición del**

**Cafés tostados naturales y torrefactos.** — Moka, Puerto Rico y Caracollo  
**Especialidad para cafeteras Express.** Siempre grandes existencias. Tostadero único en esta capital para la exportación a provincias.  
**"La Palentina Industrial"**  
Quijada y Sammamés — Palencia (Teléfono 236)

señor Gusano, pendiente de estudio desde la última sesión, y creo acertado se nombre una comisión constituida por los concejales que forman la de Hacienda, encargada de llevar a efecto este propósito.  
Los señores Calderón y Alarcón coinciden en que es de urgencia la adquisición del aparato si se quiere que sea de eficacia esta patriótica aportación de Palencia, llegándose incluso a la apertura de un crédito para su compra.  
Queda nombrada la Comisión de Hacienda y aprobados todos los términos de la moción del señor Escobar.  
Finalmente, el señor Guerra agradece su designación y la de su compañero el señor Gil, en nombre de los Sindicatos Católicos, prometiendo no venir al Ayuntamiento para hablar, sino para obrar.  
Acto seguido se levanta la sesión.

**Limpieza de chimeneas.**  
Durante los últimos días se han producido pequeños incendios motivados por la consabida falta de limpieza en las chimeneas. Como la Alcaldía no puede tolerar en modo alguno que el abandono de unos pocos ponga en grave riesgo los intereses y aun las vidas de los demás, recuerdo a todos los dueños de fincas urbanas la imprescindible necesidad de que con toda diligencia realicen tal servicio en su propio beneficio y en el de la ciudad entera, bien entendido que a los remisos en el cumplimiento de este deber les serán exigidas en todo caso las máximas responsabilidades por su indiscutible desobediencia.  
Palencia 29 agosto 1936.—El Alcalde, Rafael M. Azcoitia.

**Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Palencia**  
Queda bierta la matrícula para el ingreso en las Escuelas Preparatorias en este Instituto desde el día 1 de septiembre hasta el 30 del mismo.  
Los impresos solicitando el ingreso pueden recogerse en la portería del mencionado Centro.  
Se recuerda que la enseñanza en dicha Escuela es totalmente gratuita y el certificado de aptitud habilita al alumno para el ingreso en la Segunda Enseñanza sin sufrir examen alguno.  
Palencia 28 agosto 1936.

**AGU**  
min  
nat

**BAÑOS**  
Este Baño temporal Salomanc tranquilizante

**AGU**  
min  
nat

**AGU**  
min  
nat

Dentro Londres  
Para dictam hacer ef  
Londres.—De se reunirá en la representación a de dictaminar se escamadas a no intervención  
Lago de Nacion inspeccionara el mas y municion  
de guerra y de Francia, Alemania Rusia y Portugal herido hoy, par herido sanita España. Inglati raron hoy nota Potencias euro que hacen decla rales contra la municiones a E que contesten entre ellas Itali ves días.  
La sugerencia tenga su sede el Gobierno fr como única grup de una Europa se alinea en el comunista, está teación para me un español.  
La Cancillería gar que acerca Rusia en el mis de paz, sin la irascible luch naciones. Edén jador español G desía daría C más tan pronto nizado.  
Todavía no s el alcance del co Se de como cie las medidas de el embargo de a ri instrumento el cual las Pote humanizar la lu  
OBJETO  
CAS  
RELOJ  
ANUN  
SEGADORAS "o", totalment ro enterament su engranes l construidas en cinos y obreros puede usted de esta máqui exposición. N nularme preci los catálogos Marcos, Aveni al, 53. Palenc  
VACAS de le producción y tratar con Fa en Tarriego.  
SE NECESIT Dirigirse a Ar 10 Antigua, n  
SE VENDEN de dos y tres a Valle del Oim del).  
SE VENDE avestardoras s avestardoras s en Espinosa d  
SE ARRIEN para vacas en la finca "V de Guadán, Moran.  
LEA USTED  
Baños

### Dentro de diez días se reunirá en Londres un comité de 23 naciones

Para dictaminar sobre las medidas encaminadas a hacer efectiva la no intervención en España

Londres.—Dentro de diez días se reunirá en Londres un comité de 23 naciones, para dictaminar sobre las medidas encaminadas a hacer efectiva la no intervención en España. Esta reunión se celebrará en miniatura...

### Dice al "Daily Mail" el general Franco

#### Francia correrá la misma suerte que España

La línea de Valencia--agrega--por donde se aprovisionan los rojos, será cortada en breve

Tetuán.—El ilustre general Franco ha hecho unas interesantes declaraciones a un redactor del "Daily Mail". Dice en ellas, que el actual problema de España alcanza mayor importancia debido a la ayuda que prestan algunos países a los comunistas españoles.

Jamás hubiéramos creído—añade—que encontrarán tanta asistencia en el extranjero. Tenemos que luchar con dos enemigos: los comunistas y la influencia de Moscú.

Una prueba de la realidad de esa colaboración es el bombardeo de Toluca por unos aviones franceses. No creo que el Gobierno de Francia haya autorizado la incursión de los aparatos, pero lo cierto es que se registró el hecho.

Otro caso bien significativo es el de Mallorca, que ha sido atacada por fuerzas en las que figuraban numerosos extranjeros.

En España no había Gobierno constitucional porque no cumplía con su deber ni administraba las leyes.

Al Gobierno de Madrid le dejamos la tremenda responsabilidad de haber armado a los comunistas para que encendieran la guerra civil más criminal que se ha conocido, con el fin de apoderarse del país.

Para dar una idea de las barbaridades que cometen los rojos, basta decir que en Madrid han asesinado a las figuras más ilustres de las letras, ciencia y arte.

Francia—continúa diciendo el general Franco—correrá la misma suerte de España si las fuerzas de orden no se levantan. Hay que esperar que esto suceda así para bien del pueblo francés.

Los rojos—termina diciendo—reciben el material de guerra por el puerto de Valencia, pero esta línea será cortada en un plazo muy breve y entraremos en Madrid.

### Ante la ayuda francesa a los rojos españoles

#### La prensa de derechas pregunta si se quiere arrastrar a Francia a una guerra que todo francés honrado detesta

Paris.—El periódico "Le Jour" anuncia que un avión bimotor, marca Bloch, uno de los modelos más modernos y perfeccionados que poseen las fuerzas aéreas de Francia, ha sido extraído durante la noche de su hangar y, después de haber tomado una carga de

dos mil litros de gasolina, ha despegado levantando el vuelo con rumbo hacia el Sur. Por precaución han sido borrados del aparato los colores franceses.

El avión de referencia lleva un dispositivo de bombardeo, una torrecilla para ametralladoras y una estación de radiodirección.

Las fuerzas que vigilaban el aeródromo de Villacoublay, sabiendo que el avión de bombardeo mencionado, pertenecía a las fuerzas aéreas francesas, trataron de intervenir; pero dióseles a entender que el vuelo había sido autorizado por una orden formal emanada del ministerio del Aire y firmada por el titular de la cartera Pierre Cot.

La dirección de las fábricas de construcciones aeronáuticas Bloch, intenta disimular el destino del avión, pero los obreros de la fábrica en su mayoría comunistas, han declarado con insolencia que el avión ha emprendido el vuelo con dirección a España, con destino al Gobierno del Frente Popular de Madrid, y que muy en breve seguirá a este otro aparato del mismo tipo y marca.

Han especificado los obreros que estos dos aviones, escogidos entre el material más moderno de las fuerzas aéreas francesas, con la autorización del ministro Cot, constituyen el regalo ofrecido por los sindicatos obreros franceses al gobierno marxista de Madrid.

La prensa francesa de derecha sugiere a este propósito, si el ministro Cot es un agente de los soviets y desea arrastrar a Francia a una guerra que todo francés honrado detesta.

#### USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE, PIDIENDO EL DE ESTA MARCA



### CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ y COMPANIA

Importadores de azúcar, cacao, café y especias

### E. ROBLES MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas, Sífilis, Vías urinarias

Electroterapia, Diatermia, Rayos ultravioleta

Análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación) PALENCIA

### TEJIDOS Y NOVEDADES POLO

Mayor, 91 Teléfono 5

### Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 87.

### Ante la inminencia de una guerra contra Rusia

#### Japón y Alemania convienen en un "pacto de caballeros"

#### Un incidente entre las tropas soviéticas y las niponas en la frontera de Manchuria

Berlin.—Las conversaciones celebradas en Tokio entre los líderes militares japoneses y el Teniente General Walter Von Reichenau que actualmente se halla en Extremo Oriente en viaje oficial de inspección; han tenido como resultado, según informes revelados aquí hoy, el robustecimiento de las relaciones entre las fuerzas militares del Japón y Alemania.

El Estado Mayor alemán, como secuela de los informes recibidos del General Reichenau desde Tokio, puede ahora contar con menos incertidumbre que antes con la ayuda militar japonesa en caso de guerra con la Unión Soviética.

Si los informes sobre los resultados de las conversaciones de Tokio, llegarán a tener tanta importancia en el futuro, como el decreto del lunes en virtud del cual Hitler amplió el servicio militar alemán a dos años. No se conocen detalles sobre el alcance del acuerdo entre Tokio y Berlín, pero no hay motivos para creer que las actuales conversaciones entre Tokio y Berlín tengan como resultado una verdadera alianza militar, firmada y sellada. La existencia de un pacto tal, es categóricamente desmentida por ambas Cancillerías.

Los informes que hasta ahora se tienen, indican que lo que puede ser calificado de "pacto de caballeros" se ha logrado en las conversaciones de Tokio o si tal acuerdo existía antes, ha sido ratificado. Tanto Berlín como Tokio considera a Rusia como su principal enemigo, y es natural que se informen uno y otro de sus intenciones.

Es cosa altamente dudosa, se helle que de estas dos potencias se helle comprometida con carácter definitivo, ya por escrito o verbalmente, en cualquier otra se ve envuelta en un conflicto armado con Rusia. Sin embargo es razonable suponer que han llegado a un acuerdo verbal sobre la conveniencia de una acción defensiva conjunta en ciertas circunstancias.

Reichenau, quien fué jefe del ministerio de guerra alemán durante dos años y medio, fué trasladado el pasado mes de Septiembre, para ejercer el mando del séptimo Cuerpo de Ejército alemán, concentrado en Munich. Reichenau es considerado como uno de los más íntimos confidentes de Hitler, pero últimamente se dijo que había caído en desgracia en los altos centros políticos. Sin embargo ahora se acepta la falsedad de esos informes y que el traslado del Reichenau, obedeció solamente al propósito de que volviese a estar en servicio activo. Los rumores sobre las conversaciones de Tokio han hecho surgir de nuevo rumores de una guerra inminente, tanto que el diario londinense "Evening News" publicó esta noche la sensacional noticia de que Stalin consideraba que la guerra estaba próxima a estallar. El Gobierno ruso acaba de desmentir categóricamente esta noticia hoy.

#### INCIDENTE FRONTERIZO RUSO JAPONES

Londres.—Informes procedentes de Hsinking, dan cuenta de que según un comunicado del comandante de la armada de Kwantung, se ha producido un incidente en la frontera oriental de Manchuria, cerca de Witaku, donde 20 soldados soviéticos atravesaron el río Poltsoa, abriendo fuego contra los guardias japoneses. Los japoneses rechazaron la agresión.

#### GENTRO DE BELLEZA

Peluquería para Señoras

NICOLÁS ALARIO GONZÁLEZ

Ondulación Permanente sistema "Puntas" (sin electricidad ni aparato), garantizado desde 15 pesetas

Mayor pral. 73. Telf. 61-x

#### Chile también contra el comunismo

Santiago de Chile.—El presidente de la República ha recomendado al ministro del Interior que reprima ciertos excesos extremistas que venían observándose en estos últimos tiempos. La nota del presidente Alessandri ha sido muy bien recibida en todos los medios y se cree que es la iniciación de la campaña contra el comunismo que se piensa imprimir.

### La lucha en Irún y San Sebastián

#### Podrían haber sido ya tomadas ambas ciudades, pero se quiere proceder con toda seguridad y limpiar los alrededores de enemigos

Roma.—Comunican desde Hendaya que la lucha en los alrededores de Irún es muy encarnizada, arrollando las tropas nacionales todo cuanto encuentran por delante. Las tropas africanas avanzan impetuosas tomando al arma blanca los montes que dominan todo el valle donde se asienta la ciudad fronteriza.

A esta lucha coopera con eficacia la aviación española y las baterías emplazadas con estrategia en los puntos culminantes; palmo a palmo se sigue avanzando, y se podría ya tomar tanto Irún como San Sebastián, pero se prefiere hacerlo con todas las seguridades de éxito, después de limpiar de enemigos todos sus alrededores.

Es tan intenso el bombardeo y las descargas de fusilería que se habrán cruzado más de ochocientos mil disparos y las autoridades francesas se han visto obligadas a prohibir la circulación por la carretera que va paralela al río Bidasoa, a causa de su proximidad al terreno de la lucha.

### OBJETOS PROPIOS PARA REGALO

## CASA SALAMANCA

RELOJERIA - PLATERIA - JOYERIA

OPTICA - BISUTERIA

Mayor, 53

### ANUNCIOS ECONOMICOS

SEGADORAS marca "El Cierro", totalmente de acero y tablero enteramente metálico, todos sus engranes bañados en aceite, construidas en España por técnicos y obreros españoles. Compruebe usted mismo la calidad de esta máquina, viéndola en mi exposición. No compre sin compararme precios y garantía. Solicite catálogos a Pablo Pinacho Marcos, Avenida Casado del Alisal, 53, Palencia.

VACAS de leche, dando buena producción y sus terneros. Para tratar con Facundo Rodríguez, en Tariego.

SE NECESITA ama de cría. Dirigirse a Antonio Jubete, Mayor Antigua, número 25, Palencia.

SE VENDEN 23 novillos gordos de dos y tres años en la finca de Valle del Olmo, Saldaña (Palencia).

SE VENDEN dos máquinas aradoras seminuevas. Informar su dueño, Guillermo Pérez, en Espinosa de Villagonzalo.

SE ARRIENDA espaciosa cueva para vacas, piso, luz y agua, en la finca "Villa Felisa", Huerfano de Guadán. Informar a Emilio Morán.

LEA USTED "EL DIARIO"

### Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, CALLES ALCALA, 14, Y SEVILLA, 3 Y 5

SUCURSAL EN PALENCIA

Galán y García Hernández (antes Don Sancho) Palacio de Tordesillas

Capital autorizado, .....	100.000.000	pesetas
Capital desembolsado, .....	51.355.500	pesetas
Reservas, .....	70.592.954,34	pesetas
Cuentas corrientes al 30-6-935, ...	1.308.323.771,07	pesetas

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1/4 por 100 anual.—Libretos ordinarios de ahorro (tengan o no condiciones limitativas), 2 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plazo fijo: A tres meses, 2 1/2 por 100 anual. A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

400 SUCURSALES EN ESPAÑA Y MARRUECOS ESPAÑOL

En la Provincia de Palencia, Aguilar de Campoo, Herrera de Pisuerga, Saldaña, Carrion y Villada

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

### ALFA

La perfecta

ALFA

ama de casa

ALFA

elige siempre

ALFA

Exposición y venta:

Calle Mayor Pral., núm. 8 -- PALENCIA

### JABON Paquirori CLASE EXTRA

USAD SIEMPRE

### SIEMPRE! ENCONTRARA VENTAJA SI COMPRA SUS ACCESORIOS EN



### GARAGE HUDSON

AVENIDA CASADO DEL ALISAL, 28-30 PALENCIA

### PARA TRANSPORTES RÁPIDOS Y ECONÓMICOS CAMIONES



CONCESIONARIO: Jesús Puertas Núñez PALENCIA

Exposición: Mayor pral., 135

### JULIA VILLANUEVA

Profesora en Partos, se ha trasladado a la calle Manfoido, 19.

¡PANADEROS! La maquinaria de más garantía, Hornos de todas clases. Consultad catálogos y precios, sin compromiso. Marrodán y Rezola, S. L., Ingenieros, Apartado 2, Teléfono 1.105. Logroño

### Baños de Ledesma (Salamanca)

Este Bañerío está abierto sin interrupción toda la temporada. Los servicios de autobuses de Estación de Salamanca al Bañerío se hacen normalmente. La tranquilidad en la provincia, y en particular en este Bañerío, es completa.

### AGUAS minerales naturales

Propietarios: HIJOS DE J. R. CHAVARRI, Montera, 50.—MADRID

### EL MEJOR PURGANTE CARABANÁ

Purgantes Depurativas Antibiliosas Antiherpética

# Desde hoy la Bandera oficial de España es la roja y gualda

Del "infierno rojo" de Madrid

## ¿Han sido fusilados también los generales Saro, Barrera y Villegas? Las hordas pasaron por las calles la cabeza del general López Ochoa, clavado en una pica

Van llegando a nuestras líneas nuevos fugitivos del infierno rojo de Madrid. Jefes, oficiales del Ejército, de la Guardia civil, de Asalto, a quienes tenían secuestrados los marxistas y que en el momento propicio salvan el cerco de fuego para venir a abrazarse a la causa nacional. En Logroño ayer se han presentado a las autoridades nacionales cuatro adivores, los capitanes Rubio y Canacho, un teniente y un sargento, que habían huído de la vorágine asiática madrileña en un aparato de los "rojos". Manifestaron que las milicias del Gobierno fantasma están cada día más desconcertadas y que los elementos militares esperan el momento de poder sumarse al Ejército liberador de España. Agregan que la vida en la capital se hace por momentos insostenible.

Al parecer las detenciones de militares están a la "orden del día."

Los marxistas recelan de todos los que visten el honor uniforme del Ejército y apresan a los más conspicuos. Ultimamente han pasado a la Cárcel Modelo el coronel de Caballería don Carlos López y sus hijos Alberto y Carlos; el aviador capitán Parra, tesorero del Tiro Nacional y un capitán de Artillería, por sospechas de que querían pasarse al movimiento nacional.

La mayor parte de los fugitivos de Madrid pertenecen hasta ahora al glorioso Cuerpo de la Guardia civil. Por el relato que han hecho varios jefes, fugados del infierno marxista madrileño en

Por falta de espacio nos vemos obligados a aplazar hasta nuestro próximo número, la publicación de un patriótico remitido de don Ramón López Zamora: "Un héroe más: José Argüello Blanco ¡Presente!", varias listas de suscripciones, y otros originales de interés local y provincial. Aparecerán en EL DIARIO del lunes.

estos últimos días, se conocen detalles de la situación crítica de la que fué capital de la República.

La Puerta del Sol—dicen—parece un muladar lleno de papeles, trapos y toda clase de inmundicias. El ministerio de la Gobernación está protegido por gran cantidad de sacos de arena, apilados en todas las ventanas.

Indalecio Prieto, que se ha apoderado de la dirección del movimiento, está materialmente recluido en el ministerio de Marina. Han intentado asesinarle, pero la guardia adicta que vela por su existencia lo ha evitado.

Se han cometido—siguen diciendo los guardias—crímenes atroces. En el Ministerio de Bellas Artes se halla establecido un tribunal sentenciador cuyo fallo es rápido e invariable. Sentencia diciendo: "Llevede a la Casa de Campo."

Y la Casa de Campo es actualmente un cementerio, de cadáveres insepultos, que aterra.

Por todos los alrededores de Madrid se ven personas sacrificadas en proporciones horripilantes. Cuando uno de los guardias regresaba el domingo por la tarde al frente de Guadarrama, vió en la cuesta de San Vicente ocho o diez cadáveres con las caras cubiertas con periódicos.

Entre los prestigiosos generales asesinados en Madrid, figuran los señores Saro, Barrera y Villegas. El general López Ochoa fué apunhalado en el Hospital de Carabanchel. Los asesinos le cortaron la cabeza y más tarde la pasaron por las calles de Madrid clavada en una pica.

Los guardias citados han dado también cuenta del siguiente episodio:

Teníamos en el frente—han dicho—Paquita, una muchacha sindicalista que se ocupaba en la preparación de la comida para los guardias.

Paquita recibía frecuentemente cartas de camaradas suyos de Madrid y una de ellas le escribió en estos términos:

"Aquí estamos muy contentos. No sabes bien lo que me divierte todas las mañanas en la Casa de Campo a donde voy a las cinco para ver cómo matan a los curas."

Como la Casa de Campo la consideran ya bien abastecida, las ejecuciones han sido trasladadas a la Pradera de San Isidro.

La alimentación escasea en Madrid. Falta el azúcar, el aceite, las patatas y la carne. El que tiene di-

## ASI LO HA DECRETADO LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL

Burgos.—Por la Junta de Defensa Nacional se ha promulgado hoy un interesante decreto restableciendo oficialmente como enseña Patria la Bandera roja y gualda.

En el decreto en cuestión se dice que el movimiento salvador

de España iniciado por el Ejército español y secundado fervorosamente por el pueblo, ha sido presidido por la enseña roja y gualda. Sólo los bastardos podrán convertir en materia de partidismo político lo que por su sentido histórico no es más que la restauración de un símbolo bajo el que se desarrollaron las mayores grandezas nacionales.

La gloriosa enseña de Jaime el Conquistador, convertida después en bandera nacional, es el único y verdadero símbolo de España.

Es la bandera del Dos de Mayo y de Bailén, de Castillejos y de tantas victorias conseguidas por nuestras armas. Es también el sudario de patriotas insignes y bajo sus pliegues gloriosos ha surgido esta ola de patriotismo liberador.

Por ello la Junta de Defensa Nacional, al restablecerla no hace más que dar estado oficial a lo que ya se encuentra establecido en todos los territorios liberados.

Por ello y de acuerdo con la Junta de Defensa—dice el decreto—vengo en disponer:

Artículo primero. Se restable-

## Azaña es el único responsable de todos los horrores que se cometen, dice Unamuno

Salamanca.—El gran español y catedrático don Miguel de Unamuno, en unas nuevas declaraciones hechas a la Prensa, ha manifestado que el mal de España procede de Moscú, que ha contribuido a crear la situación anárquica, que viene a cortar el glorioso movimiento nacional. Azaña es el único responsable de todos los horrores que se han cometido en España. También ha sido él el instigador de estas órdenes bárbaras ejecutadas por aquellos que se dicen defensores de la República.

Había que salvar a España de los horrores que se han cometido en España. Si España hubiera sucumbido en su lucha contra los marxistas, no sería España sólo, sino Europa la que sucumbiría.

## ¿Fué anoche bombardeado Madrid?

### Ya se fugó uno: Largo Caballero

A las doce de la noche Unión Radio de Madrid y desde el llamado ministerio de Gobernación, transmitió insistentemente la siguiente noticia: "Se acaba de oír una explosión. Se trata de una bomba sin espoleta lanzada por los aviones de Burgos, sin duda para alarmar a la población."

Radio Castilla comentaba de sobremesa: No puede darse mayor contradicción en una noticia. La espoleta, como todo el mundo sabe, es un artefacto mediante el cual explotan las bombas. Si explotó la bomba a que hacía alusión Unión Radio, llevaba espoleta. La misma noticia es indicio de que la explosión debió oírse en varios sitios, y por tanto debieron ser diversas las bombas arrojadas por los aparatos nacionales, ya que una bomba arrojada en la Prosperidad, apenas puede oírse en el barrio de Salamanca, y anoche los ciudadanos de Madrid las oyeron en distintos lugares.

Refleja al mismo tiempo la noticia el desconcierto y la agonia en que se debate el gobierno rojo, ya que ve que los "bulos" con que continuamente ha estado engañando a sus partidarios, sirven ahora para excitarles más contra él. Madrid, después del bombardeo de los aeródromos, al ver que también se bombardea por las fuerzas nacionales los reducidos marxistas de la misma capital, se habrá con vencido del triunfo arrollador de la causa de España y que las fuerzas libertadoras no son—como ha venido diciendo Unión Radio—un enemigo que se presenta en completa derrota, sino al contrario, un enemigo a cuyo avance arrollador nadie puede resistirsele.

Es de creer que anoche nuestros aparatos emprendieran una acción eficaz contra los cuarteles marxistas del mismo Madrid. Los informes oficiales darán detalles sobre el particular.

LARGO CABALLERO... SE "LA PIRO"

Salamanca.—Se dice que el líder marxista Largo Caballero, ha pasado en un avión para París.

## SUSCRIPCION "PRO AVION PALENCIA"

Lo recaudado en el día de hoy.

Don Aquilino García González 25 pesetas; don Magin Perandones Franco, 25; don Eduardo Prieto Herrero, 25; don Eduardo González Rubio, 25; don Bautista Esteban Blanco, 10; don Bautista Julián López, 10; don Félix Calvo Moro, 25; don Francisco Arranz Martín, 25; don Silvano Chico, 25; don Manuel Rebollo, 2; don Jesús María y Jesús Prieto, 100; don Jesús Prieto, 300; don Heracio Domínguez, 100; don Constantino Caminero, 25; don Dionisio de Hoyos, 2.000.

Los vecinos integrantes de la Cooperativa de Casas Baratas «El Hogar de Funcionarios» de Policía gubernativa, 1.000 pesetas; don Pedro Diezhandino, de Castrillo de Oniego, 50; don Aureliano Diezhandino, de idem, 50; don José Pineda García, 500; don Estanquino Junquera Pascual, 100; don Pedro Pesquera, 25; don Jacinto Díez Dávila, 25; don Fernando de Unamuno, 100.

Don Fermín Acue, 100 pesetas; don Arsenio Canjes García, 5; don Dimas Monge, 150; don Guillermo A. Gutiérrez, 100; don Juan E. Gutiérrez, 5; señorita Luciana Pascual, 25; don Luis Fierro Conde, 10; doña María del Rosario Martín (maestra jubilada de Baños de Cerrato), 25; don Mariano García, 50; don Julián Argüeso, 10; don Emeterio Aguado, 2; don Pablo Cuesta, 2; don José Lobo, 10; don Mariano Martín, 4; don Pedro Tejado, 1; don Antonio Hernández, 1; don Isidoro Doncel, 4; don Félix Delgado, 1; don Mariano González, 2; don Santiago Moro Lanchares, 25; Julieta y Teresita Sanmames, 5; una patriota, 0,25; Teófilo Álvarez, 5; señora de Fierro, 200; don Serafín López Gómez y señora, 25; señores Quijada y Sanmames, 50; don Tuelio Rodríguez, 25.

Señor Director y demás empleados de la Prisión Provincial, 143,85; don Javier Rodríguez Alonso, 100; don Estanquino Martínez García, 30; don Juan Gutiérrez, 5; Agencia Ford (Pentrem Hermanos), 25.

Total. - 5.793,10

Palencia 29 de Agosto de 1936.

## También ha sido asesinado por los marxistas el Obispo de Cuenca. Nuestros tropas ocupan Alcalá del Valle, haciendo cien muertos a los "rojos"

Salamanca.—A esta capital ha llegado don José Niño Astudillo, profesor de la Escuela Mercantil de Cuenca, de donde ha podido fugarse.

Según sus manifestaciones, la situación de Cuenca no puede ser más desesperada. Dada la escasez de guarnición, los marxistas son dueños de la ciudad. Desde los primeros días comenzaron a practicar registros y detenciones de sacerdotes y personas de derechas, a los que encerraban en el Seminario. Entre los prisioneros figuraba el Obispo de la diócesis doctor Cruz Laplana y varios militantes de Izquierda Republicana, a los que después fusilaron, pagando así el apoyo que habían prestado a las hordas soviéticas.

Cuenca fué cuidada por Madrid, ya que allí tenía una fuente de aprovisionamiento. Para ello diariamente llegaban de la llamada capital de España numerosos rojos, que se llevaban las cabezas de ganado.

En estos viajes vino a agravarse la situación, por aconsejar los marxistas madrileños a los de Cuenca, que "actuasen con mayor dureza". Consecuencia de ello ha sido el desbordamiento de las masas, que han fusilado a incontables sacerdotes, personas de derecha y al Prelado, no pasando día sin que haya nuevas ejecuciones.

La situación de Cuenca—dice el señor Niño—es una de las más anárquicas en las provincias no afectas aun al movimiento salvador.

LA TOMA DE ALCALA DEL VALLE

Cádiz.—Una columna que salió de esta capital al mando del teniente coronel primer jefe de esta Comandancia don Vicente González y compuesta de falangistas al mando del teniente don

Manuel Mora y guardias civiles de Asalto a las órdenes del capitán don Carlos Díaz, ha ocupado el pueblo de Alcalá del Valle tras de un reñido combate con los "rojos".

La lucha se prolongó durante siete horas en medio de un tremendo fuego. Los "rojos" dejaron en Alcalá del Valle cien muertos y numerosos heridos.

En la acción se distinguieron altamente el regimiento de fantería de guarnición en Alcalá del Valle y el capitán GIL ROBLES EN SALAMANCA Y VALLADOLID

Valladolid.—Anteayer el jefe de la Ceda señor Gil Robles llegó a Salamanca. Ayer por la mañana estuvo en esta capital, acompañado del comandante Fortea y varios amigos y correligionarios.

Cumplimentó a los señores Mola y Saliquet, continuando el viaje por las provincias castellanas.

EL BUQUE ESCUELA "GALATEA", AL SERVICIO DE ESPAÑA

El Ferrol.—Según radiograma que ha sido transmitido a todas las divisiones orgánicas ha sido dado en estas aguas el buque escuela "Galatea" que se ha pasado al servicio de la causa nacional.

El pueblo tributo un entusiasta recibimiento al buque escuela y a los futuros oficiales de Marina que llegan animados del más elevado espíritu patriótico.

EL EMBAJADOR RUSO EN LLEGADO

Lisboa.—Comunican de Madrid que ha llegado el camarada Rosenberg, primer embajador ruso de la República de los Soviets en España. Es un caracterizado revolucionario y agitador.

## Servicio informativo de F. E. de las J. O. N. S.

## A los encubiertos

Se reciben en esta Jefatura provincial (Secretaría provincial) cartas sin firma (esto solo bastaría para juzgar a sus autores) en las que de una manera clara se nos denuncian errores y actitudes de camaradas afectos a nuestra organización.

No vamos a entrar en el fondo de estas denuncias anónimas interesando muy poco a esta Jefatura la realidad de las mismas ya que los que se dicen llamar Falangistas y creen aplicar en sus escritos su estilo y procedimiento son una gentuza más o menos, que ni son de Falange, ni sienten Falange, ni caben en Falange. Los camaradas de Falange en caso de que tengan que denunciar cualquier acto de indisciplina o inmoraldad de alguno de sus compañeros saben muy bien el conducto reglamentario que les marcan como norma imperativa los estatutos de nuestra organización.

Por el delegado del jefe territorial, camarada, García Mellado.

En el frente

Nuestro corresponsal en el frente Norte estuvo hace dos noches con la Falange "Los Hijos de la Noche", en uno de los arriesgados servicios que esta Falange presta y que consistió en hacer guardia en una avanzadilla, que alejada 7 kilómetros de Aguilar está a menos de 500 metros del enemigo.

Divididos en cuatro grupos ocuparon las cuatro trincheras, situadas la primera, la más cerca de Aguilar, orientada al Sur, dominando la carretera que va de Aguilar a Barruelo. La segunda está en el Oeste, en la cima de un monte, es la mejor situada. La tercera, también en el Oeste, pero más distante de Aguilar y la cuarta muy cerca del enemigo, tanto que se les distingue con detalle.

Esta Falange actúa toda la noche, cuando el peligro es mucho mayor y las descargas son inintermitentes.

Ayer visitaron el frente el jefe provincial de Santander, camarada Illera y los jefes territorial y Lobo, que tuvieron frases de alabanza para estos valientes falangistas.

Instrucciones para afiliarse en segunda línea

Al objeto de facilitar el ingreso

en F. E. a todos los que deseen hacerlo como afiliados en segunda línea, se pone en conocimiento del público que para ser admitidos bastará sean presentados el acto de la inscripción por un afiliado a F. E. que se halle en posesión del carnet de nuestra organización.

A los comerciantes

Se pone en conocimiento de los comerciantes de esta plaza que no deben despachar ningún género a los que vayan solicitando para F. E. si no van provistos de correspondiente vale firmado y sellado por la Jefatura provincial o local de F. E. de las J. O. N. S.

Servicios para el día 30

Jefe de día, Félix Moral. Jefe de guardia, el jefe de tercera Falange.

Jefe de vigilancia, el jefe de primera Falange.

Cuartel de Falange, segunda escuadra, primera Falange, Centuria.

Escuelas Berruete, segunda escuadra, primera Falange, Centuria.

Cárcel, tercera escuadra, primera Falange, cuarta Centuria.

Campa, primera escuadra, segunda Falange.

Vigilancia, segunda escuadra, segunda Falange.

Por orden del excelentísimo señor Gobernador se ha nombrado la guardia del grupo escuadra Berruete con cuatro miembros.

Reunión de Jefes locales

Bajo la presidencia del jefe local, en funciones de jefe provincial y con asistencia del jefe de Milicias provincial, jefe de Prensa y Propaganda y el jefe de la segunda línea, celebró ayer en nuestro cuartel general la anunciada reunión de jefes locales de nuestra provincia.

El capitán Lobo, jefe de Milicias, expuso el decreto sobre recogida de armas. A continuación las camaradas Santamaría y Ferrer explicaron las funciones de la primera y segunda línea y el camarada Font las orientaciones que este servicio de Prensa y Propaganda tiene para que sea conocido por todos nuestros compañeros.

A la reunión asistieron representantes de toda la provincia.

*En las vespas de ser madre...*

La alegría inmensa que toda mujer siente, y su entusiasmo al hacer los preparativos para el nuevo ser, desaparecen si durante el embarazo tiene ardores de estómago, vómitos, etc., por cuya causa come poco y se encuentra cada día más débil. El Elixir Estomacal Saiz de Carlos alivia con las primeras dosis los vómitos y todas las molestias de la digestión, y por ser medicamento inofensivo siempre y de agradable sabor, se puede tomar con absoluta confianza a la dosis de media cucharada mezclada con agua después de cada comida.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

VERVA EN FARMACIAS

## A los Rvdos. Sres. Curas Párrocos y Alcaldes de la Provincia y Diócesis de Palencia

Nada tan fundamental y transcendente, en una Nación, como la enseñanza primaria. Y nada tan funesto y abominable, como una Escuela sin Dios, fomentada por una legislación sectaria y antipatriótica. Los sucesos que vivimos, hablan alto y claro.

Por ello, la Junta de Defensa Nacional, al disponer en su Orden de 19 del actual, la apertura del curso en las Escuelas públicas de las regiones ocupadas por el glorioso Ejército salvador de España, ha medido la necesidad de orientar la función docente en estos centros primarios, para que la formación del niño sea atendida, no sólo en el aspecto de su cultura general, sino mirando a la espoliación de las juventudes del porvenir, que desgraciadamente, en los últimos años, ha sido inspirada en sentido inverso a las altas conveniencias nacionales.

Estas nobilísimas palabras de la Junta de Defensa Nacional, que preceden a su Orden, son la condenación más justa y concienzuda, de ese laicismo sectario y antipatriótico, que durante un lustro largo, ha presidido en la enseñanza de las Escuelas Nacionales de instrucción primaria.

Si pues el espíritu, que ha de infundir la labor docente en esos centros, debe ser la antítesis del que ha presidido en esos cinco años, a saber de honda tradición española, en la que la Religión y la Patria, son fundentes de nuestro glorioso pasado, ha de buscarse en esos acusados matices del alma española, la más alta expresión de la personalidad nacional.

Así que será un acierto toda enseñanza que se inspire en ese criterio, por lo que tiene de profundamente católico y patriótico, sin desdenar los demás aspectos integrales de aquella, que la hagan sensible al estudio de la naturaleza y de la ciencia, a las manifestaciones del arte, y de un hondo sentido de solidaridad nacional, cultivando el desarrollo físico de los niños con ejercicios adecuados.

La Junta Diocesana de Acción Católica, inspirándose en esos principios, que se atisban en la exposición que precede a la mencionada orden de la Junta de Defensa Nacional, y que además responde a un estado colectivo de conciencia en el pueblo español, creado por el glorioso movimiento del Ejército, y buena prueba de ello son las disposiciones de varias Comandancias Militares de provincias, y acuerdos de muchos Ayuntamientos—entre éstos el de esta capital—, se permite proponer a los señores Alcaldes y Párrocos de los pueblos de esta Diócesis y provincia, contando para ello con la plenísima autorización del Excmo. y Rvdmo. Prelado de la Diócesis, y con la licencia de la Autoridad Militar de la provincia, el cumplimiento de las siguientes indicaciones:

PRIMERA. Tan pronto como llegue a su conocimiento esta Circular, dispondrán, que con toda solemnidad y honores, sea repuesta—colocándola en sitio preferente—la Imagen de Nuestro Señor Crucificado, en las Escuelas Nacionales de cada localidad.

SEGUNDA. En esas Escuelas, ondeará dentro de ellas, la Bandera Nacional roja y gualda, en las horas que duren las clases, y en los días de Fiesta Nacional, será izada en el exterior de aquellas desde la salida a la puesta del sol.

TERCERA. Al acto de inauguración del curso escolar, en 1.º de Septiembre próximo, debe dársele la mayor solemnidad, invitando al mismo a las Autoridades locales y al vecindario. Los señores Maestros podrán exponer con ese motivo, la importancia y transcendencia social, que en el resurgimiento de la España grande, libre y única, con que todos soñamos, ha de tener la escuela cristiana y patriótica.

CUARTA. Para ello los señores Maestros, junto con las enseñanzas de cultura general, deberán ampliar sus lecciones a la doctrina cristiana e Historia Sagrada, explicando los preceptos y máximas que fluyen de sus pasajes, y a enaltecer el concepto de amor a la Patria, refiriendo hechos y episodios gloriosos de la Historia de España.

QUINTA. Para restaurar el espíritu religioso de la Escuela española, será muy recomendable que los señores Maestros pusieran en vigor las cristianas prácticas de ofrecimiento y acción de gracias al comienzo y término de las tareas escolares, y la de acompañar a los alumnos los días festivos a oír la Misa mayor del pueblo, y otras que su celo les sugiera.

SEXTA. Como medida urgente de higiene moral, debe acordarse la retirada de los cuadros que hubieran sido colocados en las Escuelas públicas por virtud de la Orden del Ministerio de Instrucción pública, de 23 de Marzo último, así como las bibliotecas escolares enviadas por el Patronato de Misiones Pedagógicas, cuyo material deberá ser recogido por los señores Alcaldes, poniéndolo a disposición del Gobierno de la provincia.

Las anteriores proposiciones responden a la convicción profunda de reparar con toda urgencia los estragos que la enseñanza laica ha producido en la educación, recogiendo a la vez un estado de conciencia pública, de que se hace eco la Junta de Defensa Nacional en la Orden de 19 del actual.

Palencia 28 de Agosto de 1936.

LA JUNTA DIOCESANA DE ACCIÓN CATÓLICA.